Уточнен порядок осуществления государственного охотничьего контроля (надзора)

Федеральным законом от 04.11.2022 № 433-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» уточнен порядок осуществления государственного охотничьего контроля (надзора).
[bookmark: _GoBack]В частности закреплено, что контроль (надзор) может осуществляться в рамках постоянного рейда. 
	Порядок проведения постоянного рейда определен в статье 97.1 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
	Так, постоянный рейд заключается в возможности постоянного нахождения инспекторов в пунктах контроля и (или) перемещения инспекторов по определенной территории (акватории) в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений обязательных требований. 
Постоянный рейд осуществляется в отношении транспортных средств, иных производственных объектов, деятельности и действий граждан и организаций на определенной территории (акватории). 
При осуществлении постоянного рейда время взаимодействия инспектора с одним контролируемым лицом не может превышать срок, установленный положением о виде контроля, и не может составлять более 30 минут (в данный период времени не включается оформление акта). 
Кроме того, Федеральным законом от 04.11.2022 № 433-ФЗ скорректированы права должностных лиц, уполномоченных на осуществление контроля (надзора). 
Например, государственные охотничьи инспекторы в пределах установленной компетенции имеют право применять при исполнении должностных обязанностей физическую силу, специальные средства, служебное оружие, а также разрешенное в качестве служебного оружия гражданское оружие самообороны и охотничье огнестрельное оружие в порядке, установленном Федеральным законом от 14.04.1999 № 77-ФЗ «О ведомственной охране». 
Федеральный закон вступает в силу 03.02.2023. 

