	
	
	
	


В Ненецком автономном округе за умышленное причинение тяжких телесных повреждений, легких телесных повреждений и незаконное хранение взрывчатых веществ осужден местный житель
Прокуратурой Ненецкого автономного округа поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя. Судом он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных     ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), ч. 1 ст. 222.1 УК РФ (незаконное хранение взрывчатых веществ), п. «в» ч. 1 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью с применением предмета, используемого в качестве оружия).
В ходе судебного следствия установлено, что в вечернее время 15 февраля 2022 года рядом с одним из домов на ул. Победы г. Нарьян-Мара, в ходе конфликта, внезапно возникшего на почве личных неприязненных отношений, подсудимый нанес потерпевшей несколько ударов руками и ногами по голове, причинив последней открытую черепно-мозговую травму. Этой же потерпевшей подсудимый в один из дней июля 2021 года нанес один удар ножом в живот. Кроме того, в ходе расследования указанных преступлений у подсудимого по месту проживания был найден дымный порох массой около 700 граммов.
С учетом позиции государственного обвинителя, указавшего на сведения, характеризующие личность подсудимого, смягчающие и отягчающие наказание обстоятельства, суд назначил подсудимому наказание в виде 5 лет лишения свободы.
Приговор в настоящее время в законную силу не вступил.
