Определены условия предоставления инвестиционного налогового вычета в случае поддержки образовательных организаций, реализующих основные образовательные программы, имеющие государственную аккредитацию

Статьей 286.1 Налогового кодекса Российской Федерации определены основания и порядок предоставления инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организации, который призван снизить налоговую нагрузку. 
В частности, законами субъектов Российской Федерации в порядке, предусмотренном статьей 286.1 Налогового кодекса Российской Федерации, может быть установлено право налогоплательщика уменьшить суммы налога (авансового платежа), подлежащие зачислению в доходную часть бюджетов этих субъектов Российской Федерации и исчисленные им в качестве налогоплательщика, по месту нахождения организации, а также по месту нахождения каждого из ее обособленных подразделений, на установленный инвестиционный налоговый вычет. 
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 04.11.2022 № 430-ФЗ в статью 286.1 Налогового кодекса Российской Федерации внесены изменения, согласно которым инвестиционный налоговый вычет текущего налогового (отчетного) периода составляет в совокупности не более 100 процентов суммы расходов в виде стоимости имущества (включая денежные средства), безвозмездно переданного образовательным организациям. 
Инвестиционный налоговый вычет в виде указанных расходов применяется по месту нахождения организации и (или) по месту нахождения ее обособленных подразделений при условии, что организация (ее обособленные подразделения) и образовательная организация, которой безвозмездно передано имущество, находятся на территории того субъекта Российской Федерации, который предоставил право на применение указанного вычета. 
Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на прибыль организаций. 
  

