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Мошенничество в сфере кредитования

Статьей 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество в сфере кредитования, то есть хищение денежных средств заемщиком путем представления банку или иному кредитору заведомо ложных и (или) недостоверных сведений. 
Выделение данного состава преступления связано с необходимостью защиты интересов кредиторов, пострадавших от мошеннических действий физических лиц.
Обман при совершении мошенничества в сфере кредитования заключается в представлении банку или микрокредитной организации заведомо ложных или недостоверных сведений об обстоятельствах, наличие которых предусмотрено кредитором в качестве условия для предоставления кредита (например, сведения о месте работы, доходах, финансовом состоянии индивидуального предпринимателя или организации, наличии непогашенной кредиторской задолженности, об имуществе, являющемся предметом залога). 
Законодателем выделено два вида сведений, предоставляя которые заемщик совершает мошенничество – ложные и недостоверные.
Заведомо ложные сведения – это сведения, не соответствующие действительности, о чем заемщик знает и намеренно использует их в целях получения кредита для введения в заблуждение кредитора относительно важных для него обстоятельств.
Под недостоверными сведениями следует понимать сведения, которые ранее соответствовали действительности, но в силу определенных обстоятельств утратили достоверность.
Ответственность за мошенничество в сфере кредитования наступает в случаях, когда умысел, направленный на хищение денежных средств, возник у лица до их получения. Например, о наличии такого умысла могут свидетельствовать заведомое отсутствие у лица реальной финансовой возможности исполнить обязательство перед кредитором.

[bookmark: _GoBack]В последнее время в Ненецком автономном округе участились случаи предоставления жителями округа сведений, не соответствующих действительности, кредиторам.
За истекший период 2022 года зарегистрировано 33 сообщения о преступлениях данной категории, возбуждено 6 уголовных дел. В подавляющем большинстве жителями региона указываются ложные сведения о месте работы и получаемом доходе.
За совершение указанного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет (часть 4 статьи 159.1 УК РФ). 




